

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIV

ALMERIA.—Jueves 28 de Junio de 1923

Número 20.500

Efectos contraproducentes

Hablamos ayer, al ocuparnos de la huelga, de nuestro ambiente. ¿Qué quiere decir ambiente? La modalidad, la ética en que nos desenvolvemos. Desgraciadamente, y aunque cueste trabajo confesarlo, nuestro ambiente es de pobreza, de miseria. Nuestra comarca, nuestra capital carece de medios de vida, no hay en ellas la riqueza de otros pueblos. Salimos de nuestra provincia. Si nos dirigimos hacia el levante vemos otras ciudades, otras regiones, donde todo es abundancia y prosperidad. Si nos remontamos hacia el norte, obtenemos la misma sensación, comenzando por Granada y Jaén y terminando por Bilbao y Santander. Por acaso tomamos por poniente nuestra ruta y tropezamos con Málaga y Sevilla. Visitando las regiones españolas, sin necesidad de ir al extranjero, donde el contraste sería mayor, vemos palpablemente cuán penoso es el vivir almeriense.

Y por si tuviéramos duda alguna de esta gran verdad, estudiemos las características del desenvolvimiento de nuestra propia vida, comparándola con cualquier otra región española. ¿Qué capitales existen entre nosotros, donde están esos ricos que merezcan el nombre de tales y que hayan conseguido una fortuna, lo que se llama una fortuna con el trabajo honrado? Los ricos, en tono de relatividad se pueden contar con los dedos de la mano y sobrarán siempre dedos. ¿Dónde están esos capitales de cuatro o cinco millones de pesetas en adelante ganados, como ya hemos dicho legalmente, en una industria o en un comercio? En ninguna parte. Por todas partes mira este cronista y por todas ellas no ve recompensado como en otros lados, el esfuerzo de las generaciones pasadas y pre-

sentes que lucharon y luchan por enriquecerse, que trabajaron y laboran y no lograron un éxito franco y decisivo. Industrias implantadas hace sesenta años, comercios establecidos ha medio siglo. mineros constantes, terratenientes abnegados de campos y valles, de vegas y montes, profesionales, médicos, abogados, todo, absolutamente todo el enjambre de la colonia almeriense que se pasó los años en esa labor cruel, no logró llegar a la meta, a lo sumo, vivir con un poco de desahogo, y el que más dejar al morir minúscula fortuna, que consiguen en otras partes cualquier menestral, un simple carnicero, una modista, sin necesidad acaso de esa intensidad con que aquí producimos.

Todas estas son verdades claras, tangibles, asequibles a todo raciocinio, y que dice clara y ostensiblemente que si aquí van a regir las imposiciones obreras, si la mano de obra va a equipararse a esas otras regiones fecundas, ubérrimas, en esa lucha entre el capital y el trabajo, sucederá indefectiblemente que lo que haremos sencillamente es empobrecer más a nuestro país, porque no podrá subsistir ninguna industria, vivir un comercio, cultivarse un palmo de terreno, explotarse una mina y el poco dinero con que contamos huirá de toda circulación necesaria para la vida de los pueblos.

Aquí, pues, a nuestro modesto entender, lo que hace falta es nutrir la vaca, porque enflaquecida tocamos a mermada ración de ella. Si ahora vemos emigrar a millares de brazos almerienses en busca de trabajo, el número aumentará en el momento que se vayan segando las pocas fuentes, los pocos medios de trabajo con que contamos, con esa labor social. Si

la clase obrera almeriense comprendiera bien todos estos lógicos razonamientos, si tuviera una exacta idea del ambiente en que nos desarrollamos, sus aspiraciones deberán concretarse a realizar una campaña briosa sostenida y enérgica, pidiendo esas fuentes de riqueza que tienen otras regiones y el abaratamiento de las subsistencias. Con mayor vida, auge y riqueza, se podrá aspirar sin matar la gallina de los huevos de oro, a mayor recompensa en el trabajo, abaratándose las subsistencias, se lograría mayor holgura. Lo demás, es sencillamente querer ordeñar la ubre, que carece de jugo lacteo.

Siguiendo el camino contrario, comenzando la etapa de imposiciones, los resultados serán contraproducentes. Es labor de todos infiltrar estas ideas, tan resplandecientes como el sol que nos alumbramos.

Conservas "La Isabela"

CANJAYAR (Almería)

En breve se venderán en los principales establecimientos de ultramarinos :-

DE ESTADÍSTICA

Movimiento de población

A continuación publicamos los datos del movimiento de población habido en nuestra capital y su provincia durante el próximo pasado mes de Mayo:

Fue el número de los nacidos en nuestra capital, el de 133; alcanzando para la provincia la suma de 1.024, que se forman ambas cantidades en la forma siguiente, según sexo:

En la capital, 65 varones y 68 hembras; en la provincia, 559 varones y 465 hembras; dando una proporción por 1.000 habitantes de un 2'61 en la capital y en la provincia, un 2'82.

La mortalidad fue: para la capital, de 51 varones y 41 hembras, en total 92; falleciendo en la provincia 271 varones y 274 hembras, que suman 545.

De la mortalidad un 1'80 y 1'50 por mil habitantes en la capital y provincia.

Los matrimonios efectuados en la capital fueron 28 y en la provincia 210.

De "La Saturna"

(Continuación)

Aquella tarde fue Lola casa de su prima, y como ésta, por ser día festivo, no tenía que trabajar y como, además, Juan Miguel se había marchado de vacaciones de Pascuas a su provincia, con lo que su madre ya no tenía inconveniente en dejarla salir sin ella, Rafaela propuso que enviasen recado a Sol diciéndole que si pensaba ir de paseo con la «miss» hiciera el favor de recogerlas. Bajó Luisito, el hijo menor de Angeles, y subió a poco diciendo que Sol no se encontraba en su casa, pues había salido a la calle con la «miss».

Fracasado el paseo, pusieron las primas en el mirador y su sorpresa no tuvo límites, especialmente la de Lola, que a Rafaela algo se le alcanzaba de lo que sucedía, cuando al rato vieron a Sol que salía tranquilamente de la casa con la «miss» y su hermanita y que, sin mirar para arriba ni saludarlas, se dirigía hacia la plaza del Progreso.

La rencorosa Sol, emberrenchada, había querido poner bien de relieve el desaire para vengarse de la afrentosa irrespetuosidad que se había cometido llamando a su Félix «mochuelo del Parnaso». Y marchaba bañándose en agua de rosas, porque la casualidad le había permitido dar cima a su designio de hacer un marcado desprecio a Lola, para lo que apostaba había salido de paseo, pues antes de recibir el recado de las primas no pensaba hacerlo. Que aquella pánfila tan antipática que había conseguido sorber el seso a su hermanito, ¡qué mal gusto demostraba el pobre!, rabiase un poquito también. ¡Qué se habría figurado la muy pazguata, redrojo de una redomada tunanta que no sabía de qué color era la vergüenza!

Lola no pudo por menos de decir a su prima, al darse cuenta de tan palpable descortesía:

—¿Has visto, Rafaela?

—Sí.

—Ese es un feo que ha querido hacerme a mí.

—A las dos.

—¡No, a mí, sólo a mí!

—No le hagas caso; es una estúpida a quien se le ha subido a la cabeza la antigua vara de medir de su señor papá.

—¿Y qué le he hecho yo para que me deje más fea de lo que soy? Sin duda es porque tengo relaciones con su hermano. Y sabes tú, ¿por qué no me quieren? ¿por qué hacen tan terrible oposición a nuestros amores?—expresó amar-

gamente la muchacha, que estaba ya muy sentida.—¿Qué tienen que decir de mí?

—De ti, nada—contestó ingenuamente Rafaela.

—¿De quién, entonces?

—¿De nadie!

—Lo decías de un modo...

—¿Qué cosas tienes, mujer!

Más la espina de aquella grosería, que había querido poner bien patente la hija del ex tendero, que, con «miss» y todo, asomaba frecuentemente la oreja de su origen, habíasele clavado muy hondo a Lola, así fué que apenas llegó Gonzalo y se sentaron a hablar en el mirador, le refirió con pelos y señales lo sucedido con Sol, y le preguntó:

—¿Qué queja tiene de mí tu hermana, Gonzalo, para merecer de ella tal falta de atención, para que me dé ese bofetón sin mano?

—¡Bah! No se lo tomes en cuenta. Mi hermana es una niña rara y consentida.

—¿Cómo quieres que no se lo tome en cuenta? Si sólo fuese una amiga, pero además es tu hermana, Gonzalo. Lo pasado no es más que un reflejo de la contrariedad que adivino en tus padres por nuestras relaciones y la adivino en tu preocupación, en tu tibieza, en todo...

Y como él, haciendo un ademán denegatorio, fuese a replicar, Lola no le dejó hablar, diciendo:

—Es inútil que trates de negar. La oposición de tus padres la palpo, la toco, la respiro... Hablemos claro, Gonzalo, tengamos una explicación franca y definitiva. Tus padres no me quieren porque soy pobre, ¿no es eso? ¿Tienen algo más que decir de mí?

Y como Rafaela, Gonzalo contestó:

—De ti, no.

—¿De quién, entonces? preguntó ella, como también había preguntado a su prima; pero ya con menos arrogancia, más vacilante y angustiada.

Gonzalo titubeó en contestar.

—No, Gonzalo. Te exijo por los restos de nuestro amor que me digas la verdad. Creo que tengo derecho a saberla.

—Es que... no sé si debo...

—¡Habla por Dios, Gonzalo!

—Puesto que tú me lo pides, me lo exiges... Es que hablan de tu madre y de Fernando Castrillo...

—¡Mienten!—replicó fieramente la joven, con la altivez de la noble sangre de los Méndez de Cabrera, que impetuosa corría por sus venas.

Gonzalo guardó silencio.

CONTINUARÁ

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialista del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta Bulevar del Príncipe 85.

Número de ocho páginas

Pasando el rato

Cosas y cosillas

Primeramente, un saludo cariñosísimo a los lectores, por haber estado sin comunicación con ellos durante unos días, por «mor» del paro general en nuestra capital que llegó hasta las imprentas y por esa causa las hojas volanderas no han podido salir a la luz pública.

No sé si habrán conseguido algo útil con ese acto de abandonar el trabajo por dos días. Ellos lo sabrán.

La odisea de don Florentino, maestro de escuela.

Este enseñaba a leer y escribir a los niños en el pueblo Valderrres de Jarama, siendo perseguido constantemente por el vecindario, hasta el punto que se le ha concedido el traslado para que pueda vivir tranquilo.

Don Florentino Santos, que así se llama el maestro, continúa recibiendo anónimos amenazadores, y hasta el punto que para librarse de cualquier agresión, ha solicitado que se monte un servicio de vigilancia para cuidar de su persona.

El periódico de donde tomamos la noticia no dice los motivos que hay para obrar así contra don Florentino.

¿Y eso que su apellido es el de

Santos! ¿Y si fuera el de Diabolo?

Desafío entablado para ver quien resiste más tiempo bailando.

El infatigable bailarín León André, que había ganado el «record» bailando cincuenta horas y treinta minutos ha desafiado en compañía de otro famoso bailarín llamado César Leone, al americano Sr. Jimmy, que ha alcanzado el «record» mundial bailando sin parar cincuenta y una horas con veintidós minutos.

¡Vaya un par de bailarines! Ni aquellos célebres almerienses los maestros «Chiquitin» y «Bigotes», que batían el «record» bailando el popular fandango de la tierra.

El primero era entusiasta del «paloteo», que veíamos algunos Carnavales hace años.

Ahora la «moda» es bailar muy «agarrados» para no sufrir «mareos».

En Lorca ha bajado el precio del pan de todas las clases en cinco céntimos el kilo, vendiéndose a 40 y 45.

El acuerdo de los fabricantes de pan lorquinos merecerá aplauso porque han demostrado tener conciencia con sus paisanos.

Seguramente que en nuestra capital no ocurrirá lo mismo porque somos en todo diferentes.

EQUIS

DIANA

Baños de mar fríos y templados.



Vapores correos españoles

de Piniños Izquierdo y Comp.—Cádiz

El correo trasatlántico

CATALINA

saldrá del puerto de Almería el día 1.º de Julio de 1923, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Pesetas 327'50 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos español

» 170'00 medio pasaje

AVISO IMPORTANTE.—La lista de embarque se cerrará dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes de la fecha de salida para despachar toda su documentación.

Informará su consignatario, LUIS GAX PADILLA, Gerona 22, Almería.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Sus' ensión

Por incomparecencia del procesado se suspendió ayer en la sala de la sección primera la vista de una causa seguida en el juzgado de Almería contra Francisco Durán, por el delito de hurto.

Absoluciones

Ante el tribunal del jurado se celebró ayer mañana en la sección segunda la vista de una causa seguida en el juzgado de Vélez Rubio, por el delito de robo, contra Francisco Romero Ruiz y Prudencio Ruiz Teruel, acusados del delito de robo.

Siendo el veredicto de inculpabilidad los procesados fueron puestos en libertad.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Tribunal de Derecho: Vista de incidente de apelación de causa seguida en el juzgado de Almería sobre falsedad.

Sección segunda.—Tribunal de jurados: Causa del juzgado de Vélez Rubio, contra José Antonio García y otro, sobre malversación.—Abogado, don Francisco Rovira; procurador, don Eduardo Moreno.

Círculo Mercantil e Industrial de Almería

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores que poseen obligaciones pignoraticias emitidas por esta Sociedad, que el próximo día 30 del corriente mes a las tres de la tarde, se celebrará como de costumbre, el sorteo para amortizar cincuenta de aquellos títulos por un valor total de DOCE MIL QUINIENTAS pesetas.

A los señores que aún no han canjeado los recibos provisionales por los títulos definitivos se les ruega lo verifiquen antes de aquella fecha.

Almería 23 de Junio de 1923.—La Junta Directiva.

LOS NIÑOS DE PECHO EN PRIMAVERA

Hay que alimentarlos de un modo apropiado para que entren robustos en el verano, la estación que los sacrifica de un modo implacable.

Los que se crían con GLAXO no han de temer al verano, pues se crían, o ayudan, a criar, con GLAXO, lo mismo que en invierno. Aun están a tiempo los que se crían de otro modo, en adoptar el GLAXO y con ello evitar los citados peligros. Prueben una sola lata y verán cómo el niño aumenta de peso y cómo duerme.

El GLAXO es también maravilloso para las madres que crían, a las que mejora y aumenta la leche; para las embarazadas y para convalecientes y enfermos.

Se ruega a los señores médicos que cuando un enfermo, sea niño o adulto, no tolere la leche, acudan al GLAXO, que será tolerado y bien digerido.



Usese el biberón GLAXO, perfecto en su construcción y con gomas esterilizadas. Véndese el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA, MONTERA, 18. Casas que venden el GLAXO: Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo.—Gervasio Losana, Paseo del Príncipe 20.—José Romero Rivas, Paseo del Príncipe 37.—Engenio de Bustos, Granada 35.—Indalecio Palenzuela, Ricardos 3.—José Toro García, Santo Cristo 2 y otras.

Del Gobierno civil

El Gobernador civil interino señor Merino, al recibir ayer a los periodistas les manifestó:

Que en toda la población reinaba el orden más completo y que habían reanudado el trabajo los obreros de todos los ramos.

Que según informes particulares había sido puesto en libertad el presidente de la Casa del Pueblo Cayetano Torres.

También manifestó que había dirigido oficio al general gobernador militar de la plaza don Arturo Nacio, agradeciéndole la eficaz cooperación prestada para solucionar el grave conflicto pasado y participándole que puede retirar los siete soldados que auxiliaron a los patronos panaderos.

Dijo además que le había visitado una comisión de obreros para pedirle la libertad de Justiniano Bravo, contestándole que eso depende de la acción judicial.

Al serle preguntado si el conflicto de Serón tendría solución, les contestó que las noticias recibidas de Madrid del ministro del Trabajo les permitían manifestarles que en la reunión celebrada el pasado lunes con los representantes de las Compañías mineras, estos se ocuparon de buscar una solución, pero que la cuestión es difícil de resolver.

Dijo por último que agradece a todas las autoridades la cooperación que le prestaron desde los primeros momentos del conflicto, lamentando que un jefe de alto centro tenga en su seno a un empleado que en lugar de ayudar a la acción oficial se dedicara a falsear los hechos con telefonemas dirigidos a la prensa de Madrid, hasta el extremo de verse obligado a ordenar quedaran sin curso.

Obsequio de la "Sociedad Nestlé"

Contra entrega de 25 etiquetas, de las que «van pegadas en el bote de la Harina Lacteada NESTLÉ se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas pueden enviarse a las direcciones siguientes:

AGENCIA NESTLÉ. —Cardenal Spinola, 1, Sevilla.

Idem idem Conde de Xiquena 15 y 17, Madrid.

Idem idem Comedias 19, Vadem.

Sant, idem Daoiz A Vela rde 1 Lander.

Los clientes que residan en plazas que no sean las anteriormente indicadas, deberán remitir las etiquetas a la dirección siguiente:

SOCIEDAD NESTLÉ

Gran Vía Layetana 41, Barcelona
Este obsequio será entregado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes,

Todo enfermo

de estómago, por malas digestiones, etc. toma Neutrolona Covaleda por prescripción de su médico.

Noticias de la tarde por telégrafo**DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL**

Madrid 27

Lo que dice el marqués de Alhucemas

El jefe del Gobierno señor marqués de Alhucemas, ha recibido hoy a los periodistas a la hora de costumbre en su despacho oficial.

Nos ha manifestado el marqués que había conferenciado con el gobernador civil de Madrid señor Navarro Reverter.

También estuvo en Palacio despachando con el rey, a quien sometió a la firma la resolución de tres competencias y otro decreto de Hacienda reformando algunos de los artículos del reglamento sobre el contrabando y defraudación.

Por último, hablando sobre el nombramiento del gobernador civil de Barcelona, nos dijo que está pendiente de la contestación de una consulta y que suponía que esta tarde en el Congreso podría dar el nombre de quien va a ocupar ese puesto.

Reunión de jefes

El viernes a las tres de la tarde, celebrarán una reunión los jefes de las minorías.

A dicha reunión asistirá el jefe del Gobierno.

Discusión de un proyecto.**Un suplicatorio**

Se ha acordado que el viernes, apesar de ser día festivo, se habilite el Senado para ce-

lebrar sesión, con objeto de discutir el proyecto sobre el uso de armas cortas.

En la alta cámara se votará mañana el suplicatorio relacionado con el general Berenguer.

Consejo de ministros

El viernes por la mañana se celebrará consejo de ministros en la Presidencia.

Una visita

El representante en Madrid de Portugal, acompañado del ministro de Instrucción de su país, ha visitado esta mañana al jefe del gobierno señor marqués de Alhucemas.

Igual situación.—Almodóvar y los periodistas

Hablando con los periodistas el ministro de la Gobernación señor duque de Almodóvar del Valle, manifestó que la situación de Barcelona continuaba estacionaria y que se había intensificado el tránsito rodado.

Uno de los periodistas preguntó al duque qué había sobre el nombramiento del nuevo gobernador civil de Barcelona y aquel contestó: todo si fue igual.

El periodista le dijo entonces, ¿es que a la hora de los sacrificios no hay voluntarios?, y entonces respondió el duque: «De esos no hay muchos».

Visita a un hospital

La reina doña María Cris-

tina, acompañada de la condesa de Mirasol, visitará esta tarde el hospital de Carabanchel.

Prohibición de bebidas alcohólicas

Según comunica la Legación de España en Constantinopla, la Delegación de policía imperial, ha dispuesto que la Ley prohibiendo la venta y consumo de bebidas alcohólicas, entrará en vigor el primero de Agosto, cerrándose los establecimientos de las que se exceptuarán las autorizadas.

Se ha acordado también conceder el plazo de dos meses para reexportar las existencias que se hallan declarado al disponer la incautación de las que permanezcan ocultas.

Sobre el asunto de los subalternos

En el Ministerio de Hacienda han facilitado una nota a la prensa rectificando un artículo publicado en «El Diluvio» de Barcelona, en el que se decía que el asunto de los empleados subalternos se quedaría sin solucionar.

En la misma nota se afirma que dicho asunto está resuelto y que solo queda poner la firma el rey al decreto. Añade que el ministro de Hacienda publicará una real orden aclaratoria cuando se firme dicho expresado decreto.

Despacho.—Visitas.—Cumplimiento

Esta mañana han estado en palacio despachando con el rey, el marqués de Alhucemas y los ministros de Guerra y Marina.

Después el monarca recibió en audiencia a numerosos militares de diferentes categorías.

Por último, cumplimentó al rey el agregado militar de la embajada de América, acompañado del mayor del Ejército norteamericano señor Campbell.

EFFECTOS NAVALES

Aceites lubricantes especiales para automóviles, pinturas de todas clases y enseres de pesca.

J. GONZALEZ NUÑEZ

CALLE DEL MUELLE

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor Manuel Heráudez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO, Exayudante de la Clinica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid. —Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAL en 1.923, especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA. Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada 27. Almería.

DESDE RAGOL

UN ENLACE

En la villa de Ragol se celebró el enlace del acreditado comerciante de esta plaza don Antonio Viciano Payán, con la bellísima y distinguida señorita Matilde Gonzalez Perez. La ceremonia nupcial se celebró en la iglesia parroquial de este pueblo.

El templo, numerosamente concurrido, presentaba un admirable conjunto, destacándose infinidad de bonitas jóvenes, luciendo el encanto colosal de su hermosura y realzando doblemente el acto, al cual, y probando las generales simpatías que gozan la feliz pareja, me complazco en consignar que estuvo asistido por el Juzgado en pleno a su cabeza el digno juez y del secretario don Rogelio Martinez. El escaño derecho del Juzgado lo ocupaban don Modesto Martinez y el apoderado de la casa Escamez Morales, de esa capital, don Rafael Martinez Fuentes.

Al paso de los recién casados, las nobles mujeres del simpático pueblo de Ragol, daban fuerza a la tradición, lanzando puñados de trigo y magníficos ramos de flores y pudimos apreciar que el acompañamiento era verdaderamente soberbio, de lo que creemos orgullosas a ambas familias de los con trayentes.

La numerosa concurrencia fué espléndidamente obsequiada en casa de los padres de la desposada con gran derroche de pastas, licores y habanos, y tan agradable resultó la fiesta que duró hasta horas avanzadas de la madrugada, en que también el quinteto del pueblo obsequió con una serenata.

Deseamos de todo corazón una interminable luna de miel a los recién casados, a quienes agradecemos cuantas atenciones nos han dispensado, sin olvidar al señor Montenegro, que también nos hizo objeto de su preferencia.

EL CORRESPONSAL
Ragol, Junio, 1923.

BOLETIN OFICIAL

El publicado el pasado sábado contiene:

Continúa la inserción de la exposición del ministro de la Gobernación.

- Edicto y citaciones judiciales.
- Edictos municipales.

CALLOS

No se lamenta de tener sus pies des-trozados. No achaque a sus callos lo que solo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, ojos de gallo y durezas, es porque no usa el patentado

UNGUENTO MÁGICO

que en tres días los estirpa totalmente. Pídalo en farmacias y droguerías 1,40. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, plaza San Ildefonso 4. MADRID.

COÑAC

Preferir el Valdespino y beberéis coñac.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

- Vapor «Andalucía», de Melilla, con 56 pasajeros y carga general.
- Vapor «Trini», de Alicante, con 12 pasajeros y carga general.
- Vapor italiano «San Agustino», de Gibraltar, con carga general.

DE SALIDA

- Vapor español «Trini», para Huelva y escalas, con carga y pasajeros.
- Vapor «Andalucía», para Barcelona y escalas, con carga y pasajeros.
- Pailebot «Esperanza», para Tarragona, con sal.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy, jueves, 28.—San Argimiro, martir.

La misa y el oficio divino son de San Ireneo, con rito doble y color encarnado.

Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora del Carmen en la parroquia de San Sebastián.

Jubileo circular en dicha parroquia.

DIANA

Baños de mar frios y templados.

Serrines de corcho

Sulfato de cobre INGLES

Azufre Floristella y terrón

99 por 100 PUREZA

- Barriles de pino especiales.
- Maderas de OPORTO y GALLEGAS
- Arcos CATALANES e ITALIANOS
- Puas y varas para barriles

CONSULTAR PRECIOS A
GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ
Martínez Campos 18, ALMERIA

GASOLINA

Marca **EL CLAVILEÑO**, y petróleo
marca **DIAMANTINA**

Depositario de los señores Industrias, Babel y Nervión
Depositario en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona, 20



Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

EL ACREDITADO Y RAPIDO VAPOR

“Sofia”

Saldrá del puerto de Almería el día 20 de Julio de 1923, admitiendo carga y pasajeros en clase intermedia, tercera preferente y tercera clase para Buenos Aires con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos quince días.

Precio del pasaje en tercera clase

Entero 412'50 pesetas; Medio 212'50; Cuarto 112'50 incluido impuestos.

Para los de tercera clase comida a la española

NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado dos días antes del de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
OTRA.—En estos buques puede regresarse directamente de Sud America al puerto de Almería, con la facilidad de poderse pagar aquí los billetes de llamada y a la llegada a este puerto admiten también pasajeros para Nápoles y Trieste.
Para más informes dirigirse al Representante en España y Agente en Almería M. BERJON, Boulevard 5 9.

Banco de España

PRORROGA O REEMBOLSO DE LAS OBLIGACIONES DEL TESORO AL 5 POR 100 Y SEIS MESES FECHA, EMISIÓN 1.º DE ENERO DE 1923.

Conforme en lo dispuesto en el Real decreto fecha 19 del actual, las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, hoy en circulación, a seis meses fecha, renovables por igual periodo, emitidas en 1.º de Enero de 1923, que en la actualidad ascienden a la suma de 149.887.000 pesetas y que su vencimiento de 30 de Junio actual (por ser festivo el 1.º de Julio próximo) no se presenten por sus tenedores a reembolso, se prorrogan por seis meses, o sea al vencimiento de 1.º de Enero de 1924, en iguales condiciones que tienen en la actualidad, con la única alteración de quedar reducido el interés de 5 por 100 que hoy devengan al de 4 y medio por 100 anual, a cuyo fin los cupones que llevan unidos los títulos se abonarán a razón de 5 pesetas 625 milésimas de las Obligaciones de la serie A, y de 56 pesetas 25 céntimos los de la serie B.

En su consecuencia, los tenedores de dichas Obligaciones que no estén conformes con la renovación indicada, podrán presentarlas a reembolso en las Cajas del

Banco, en Madrid y de las Sucursales del mismo en provincias, desde el 25 del actual, bajo facturas que al efecto les serán facilitadas, a fin de percibir su importe en efectivo, previo señalamiento de pago por la Dirección general del Tesoro, y entendiéndose que aquellas personas que no las hayan presentado al reembolso desde la indicada fecha, hasta el 30 del actual inclusivo, habrán necesariamente de aceptar la renovación de ellas por otros seis meses, o sea al 1.º de Enero 1924.

Respecto de los tenedores de estas Obligaciones que las tienen consignadas en el Banco, ya en depósito o en garantía de operaciones y que opten por el reembolso, deberán, previamente, cancelar aquéllos o liquidar éstos y presentar después las Obligaciones para su pago, dentro de la fecha arriba indicada. Los que opten por la prórroga no tienen necesidad de practicar gestión alguna, pues el Banco se encargará de realizarla.

Madrid 22 de Junio de 1923.—El secretario, NICOLÁS A. DEL OLMO.

Notas municipales

Para que alumbré

El alcalde ha ordenado a la Compañía Lebon que arda permanentemente el farol número 35 adosado a la fachada de la antigua fábrica de Mac-Murray.

Regreso del Secretario

Ha regresado, de Mar de Jén (Jaen), el secretario del Ayuntamiento don David Esteva Gomez.

A informe

Del Gobierno civil se ha recibido a informe de la Alcaldía el expediente y proyecto presentado por la Sociedad Sosaldá para la construcción de un canal de agua del mar.

De Ornato

Para hoy a las doce y media ha sido citada la comisión de Ornato.

Visita al Cementerio

Ayer realizó su visita al Cementerio el arquitecto municipal señor Egca el que propondrá al Ayuntamiento las reformas necesarias en la Sala de autopsias y en los bancos laterales del paseo central.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GA CETILLAS

Comisión provincial

Ayer mañana se reunió la Comisión provincial bajo la presidencia señor Monterral.

Entre los asuntos tratados figura la comunicación recibida de la Superioridad, autorizando a la Diputación para hacer por administro el servicio de abastecimiento a los establecimientos de beneficencia.

Destete de los niños

Las diarreas producidas en este periodo de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestias con el Elixir E. tomacal de Saiz de Carlos.

Una mujer muerta

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del jefe de la estación de Gádar participando que en el kilometro 233 mas 700, una máquina conducida por el maquinista E. Ubeda arrolló a una mujer, como de unos sesenta años, al parecer mendiga, dejándola muerta en el acto.

Detenidos

Por la guardia municipal han sido detenidos y conducidos a la Comisaria de Vigilancia José Plaza Belver, de 69 años y Luis Redondo Forte, de 16 años, por haber promovido un fuerte escándalo en riña, en la plaza de Abastos.

También los guardias de Seguridad números 14 y 18 han detenido a José Ruiz Forte, de 59 años y Faustino Plaza Jurado, de 49 años, por haber promovido una riña y producirse ambos lesiones y contusiones.

Asimismo ha sido detenido por la policia Melchor Orozco Cervantes, acusado del delito de amenazas, el cual ha ingresado en la cárcel.

Plagas del campo

Por la Dirección general de agricultura se ha publicado una circular dictando las medidas necesarias para el cumplimiento de la ley de defensa contra las plagas del campo en cuanto se relaciona con la próxima campaña de otoño e invierno.

Circular de Hacienda

La Administración de Propiedades e Impuestos de esta provincia ha dirigido una circular a los alcaldes de los pueblos que cita, los cuales han sido conminados con el máximo de la multa reglamentaria, si en el término de diez días no remiten las certificaciones de todos los pagos relacionados en el tercero y cuarto trimestre del pasado ejercicio de 1922-23.

DIGESTÓNICO
¡SIEMPRE CONMIGO.



ES LA SALUD DE MI ESTÓMAGO

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Lijar, dotada con el haber anual de dos mil pesetas.

El concurso anunciado es por término de quince días.

Agentes ejecutivos

Han sido nombrados agentes ejecutivos para el cobro del contingente provincial, don José Hernández Beltrán, don Manuel Martínez Arellano, don Francisco González Salmerón y don Enrique Algarra Calderón de la Barca.

Cinco mesas de tresillo

en buen uso y a buen precio, se venden en el Café Colón.

Multas gubernativas

Por el uso de armas sin licencia, el Gobernador civil ha multado en 250 pesetas a Antonio Sánchez Ibarra, de Huércal Overa; Tomás Plaza Rodríguez, de Abucena, y Antonio Placencia Martín, de Serón.

De contribuciones

El recaudador de contribuciones de la zona de Vélez Rubio, hace saber que ha comenzado el cobro de las contribuciones correspondientes al primer trimestre de 1923-24, en Vélez Blanco, María y Taberno.

Una renuncia

Por don Andrés Restoy Mateos, de esta vecindad, se ha renunciado la propiedad del registro «San Andrés y Nueva España», número 35.338, de término de Tabernas, y solicita se le devuelva la carta de pago correspondiente.

De cementerios

Se hace saber al público, que se va a dar principio a las exhumaciones de los cadáveres de la serie segunda de fosas.

Traslado sin efecto

Por la Dirección general de Agricultura, se ha dejado sin efecto el traslado del ayudante tercero del servicio agrónomo de esta provincia, don Pedro Rayo Cano, que fué destinado al Catastro de Castellón y el que por lo tanto continúa afecto a la sección agronómica de Almería.

Deben presentarse

en este Gobierno militar para un asunto que les interesa, los individuos que a continuación se expresan:

Juan Lopez Papis, Francisco García del Moral y Francisco Heredia Fernández.

También deberán presentarse en esta dependencia militar con urgencia, José Crespo Mayordomo, Manuel López Ortuño, Gervasio Sedeño Sanchez y Francisco Flores Flores, los cuales tienen que recoger documentos que les interesan.

Guerrero y Mendoza

Desde Las Palmas (Gran Canarias) en donde ha estado actuando ha marchado a América, la compañía dramática que dirigen los eminentes artistas Diaz de Mendoza y Maria Guerrero.

Dicen que éstos se proponen permanecer en América un año.



Fumar papel INDIO ROSA es cosa elegante y rica porque es el mejor papel que en España se fabrica.

Una pensión

La Comisión de Gobierno interior del Congreso, ha acordado conceder una pensión al ex-diputado republicano nuestro paisano don Leonardo Ortega.

Nombramiento

Ha sido nombrado Profesor numerario de Matemáticas de la Escuela Normal de Maestros de esta capital, don Calixto Tinoco.

Vuelta al servicio

Le ha sido concedida la vuelta al servicio activo al coronel de la guardia civil don Vicente Morales, jefe que fué de esta Comandancia.

Compañía de Lorente

En uno de los coliseos de Melilla, va a actuar la compañía de zarzuela que dirige el simpático actor cómico Enrique Lorente, que tan conocido es en nuestra capital.

Una verbena

En el centro de recreo denominado «El Mirador», del que es propietario nuestro amigo don Antonio Gomez Mayor, se celebrará esta noche una verbena con motivo de ser mañana la festividad de San Pedro.

Amenizará la fiesta una orquesta dirigida por el profesor señor Campra.

Fumigaciones

Se ha resuelto por la Dirección general de agricultores que continúen las operaciones de fumigaciones cianhídricas contra la plaga del piojo rojo en esta provincia, cuyos trabajos darán comienzo en breve.

Nuevo comisario

Procedente de Sevilla llegó ayer mañana el nuevo Comisario de Vigilancia de segunda clase, nuestro estimado amigo don Salvador Roig Alvarez.

Seguidamente hizo su presentación al Gobernador civil, encargándose por la tarde de la Comisaria.

De la cárcel

Ayer ingresó en la prisión Melchor Orozco Cervantes, y fué puesto en libertad Cayetano Torres Muller.

EMPLEO

Importante entidad necesita en cada pueblo de España un Agente para la venta de las obras de su sección de librería (Ciencias, Arte, Novelas & c) todas modernas y muy conocidas. Precios sean personas bien relacionadas y de alguna solvencia. Sueldo y comisión. Solicitudes solo por escrito a Banco Español. Avenida del Conde de Peñalver, número 24, MADRID.

SARNA

«Antisármico» Marti. Es el único que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta casa don Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Perez y Federico Larios. Agentes exclusivos señores Uriach y Compañía, Bruch 49, Barcelona.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Conde de Oñate, n.º 20, ppirincal.

SIDRA CHAMPAGNE

LA ALDEANA

LA REINA DE LAS SIDRAS

CASAS y MUÑIZ

Fabricantes y exportadores

G I F O N

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Las Cámaras

Madrid 27

Senado

Bojó la presidencia del señor conde de Romanones se abre la sesión.

En la Cámara se observa gran animación.

Leida y aprobada el acta de la anterior, se hacen varios ruegos locales que carecen de interés.

Orden del día

Continua la discusión del suplicatorio Berenguer.

Interviene el exministro señor conde de Lizárraga, quien dice que votará a favor, sin implicar su aserto la culpabilidad.

El señor Maestre (don Tomás) rebate la teoría del señor Bergamín, negando que constituyan las doctrinas conservadoras lo expuesto en la sesión anterior.

Si se entrega—dice—maniatado al Consejo Supremo el general Berenguer, el Senado cometerá una acción reprochable. (Rumores).

El ministro de la Guerra general Aizpuru defiende al Consejo Supremo y protesta que se pretenda restársele la confianza al ejército.

El Consejo Supremo—dice—procederá con equidad. (Aplausos).

El señor Maestre aclara sus manifestaciones, originándose varias protestas e incidentes.

El señor Murgos Mazo suscribe el discurso pronunciado por el señor Bergamín.

Denegar el suplicatorio—dice—significa el miedo a que se extiendan las responsabilidades al Gobierno.

Denegán el suplicatorio—dice—para cuestión de orden, el Gobierno se ha pedido de orden.

El señor Maestre (don José) rebate la teoría de los ciervistas

votarán contra el suplicatorio.

El señor Sánchez Toca defiende la inmunidad de los senadores y dice que aunque se derrotase al Gobierno, el asunto no sería motivo para producir una crisis.

Se acuerda habilitar el viernes para discutir el proyecto sobre la tenencia de armas cortas y se levanta la sesión.

Congreso

A la hora de costumbre se abre la sesión bajo la presidencia del señor Alvarez (don Melquiades).

Leida y aprobada el acta de la anterior, se pasa a los

Ruegos y preguntas

El señor Balparda defiende al alcalde de Bilbao, de significación maurista.

Interviene el señor Prieto insistiendo en sus ataques.

El ministro de la Gobernación señor duque de Almodovar del Valle los rechaza.

Se hacen despues varios ruegos que carecen de interés.

Orden del día

El señor de la Cierva insiste en su deseo de que se discutan las responsabilidades.

El presidente del Consejo señor marqués de Alhucemas pide que el mensaje se apruebe mañana y el martes se planteará el debate.

Promete que el Gobierno no cerrará el Parlamento sin que se pronuncie sobre el asunto.

El señor de la Cierva accede a ello.

El señor Sacristan consume otro turno.

Lo contestan los señores Valdés y Villanueva.

Este requiere el apoyo de las clases mercantiles para llegar a la normalidad económica.

El señor Pitaluga defiende la enmienda presentada sobre la reforma sanitaria.

Le contesta el señor marqués de Villabragima.

El señor Zulueta retira la

enmienda sobre los foros de Galicia, para llevarlo a un debate especial.

Se señala el orden del día para mañana y se levanta la sesión.

DE POLITICA

Madrid 27.

Las responsabilidades.--Conferencia.

El presidente del Congreso señor Alvarez reunió en su despacho al señor marqués de Alhucemas y a los jefes de las minorías.

A la reunión no asistió el señor de la Cierva.

Este inquirió que se adoptara el acuerdo de plantear el debate sobre las responsabilidades.

Despues celebraron una conferencia los señores Alvarez y Cierva.

Este se avistó despues con el señor Sanchez Guerra.

Se convino en votar mañana el mensaje.

El nuevo Gobernador de Barcelona.

Mañana se firmará un decreto nombrando Gobernador civil de Barcelona al señor Portela.

El señor marqués de Alhucemas elogió el sacrificio que representaba aceptar el puesto en tan difíciles circunstancias.

Esta noche comieron juntos los señores marqués de Alhucemas, duque de Almodovar del Valle y Portela.

Este marchará mañana a posesionarse del cargo.

No habrá combinaciones

El ministro de la Guerra general Aizpuru negó cuanto se viene hablando relacionado con las combinaciones militares.

Dice que el general señor Milan del Bosch seguirá de jefe del cuarto militar del

rey hasta el mes de Enero próximo.

Salvatella lo rehusó

Se sabe que el marqués de Alhucemas ofreció el gobierno de Barcelona al ministro de Instrucción pública señor Salvatella, pero este lo rehusó.

Bergamin se aleja del partido.

El exministro señor Bergamin ha declarado que no se retira de la política, si no que se aleja del partido conservador, para no ser un obstáculo a los antiguos correligionarios, no creyendo que ello pueda disgustar al señor Sánchez Guerra.

Dice que sería impolítico votar a priori aquello que puede ser un caso de delincuencia.

Disgusto en el Supremo

El Consejo Supremo de Guerra celebró hoy un pleno extraordinario, mostrándose reservados.

Se atribuye la reunión al disgusto que reina entre los consejeros por los frecuentes ataques en la prensa y el Parlamento.

DE BARCELONA

Madrid 27

Entre huelguistas y esquirolles.

En la estación de Monzot se registró hoy una colisión entre huelguistas y esquirolles, cruzándose numerosos disparos.

A causa de ello se suspendió el tráfico en la estación. La huelga continua igual.

No habrá manifestación

Los obreros han negado que proyecten celebrar ninguna manifestación a la llegada del nuevo gobernador civil señor Portela.

Posesión

Hoy se ha posesionado el nuevo jefe de policía de aquella capital.

Pasquines.—Indignación

Hoy han aparecido en varios sitios públicos unos pasquines firmados por atracadores, ofreciendo respetar a los transeúntes que fuesen asfaltados y lleven más de quince pesetas.

En caso contrario serán maltratados.

Los pasquines han producido gran indignación.

Varias noticias

Madrid 27

Combinación militar

El ministro de la Guerra general Aizpuru ha puesto hoy a la firma del rey una extensa combinación de mandos y destinos de numerosos jefes.

También se han concedido varias cruces por méritos de servicios.

Fiesta de las ex alumnas del Escorial

Con motivo de la fiesta que anualmente celebran las ex alumnas de El Escorial, hoy han visitado a la presidenta honoraria de dicha asociación la reina doña María Cristina, varias comisiones de alumnas.

Amogar herido.—Agitaciones

Dicen de Melilla que en el combate sostenido con los moros el día cinco del corriente en Tizzi-Azza, resultó herido el jefe rebelde Amogar.

También participan de la plaza africana que los emisarios de Abd-el-Krim recorren los campos agitando a los rebeldes.

A cenar con los reyes

Nuestro embajador en Bélgica señor marqués de Villalobar y su distinguida señora esposa, cenarán esta noche en palacio con los reyes, invitados por éstos.

Pésame de los reyes

Los reyes estuvieron ayer en el domicilio de los príncipes de Erbesesborge, para darles el pésame por el fallecimiento de su padre.

Movimiento revolucionario

Comunican de Lisboa que circulan rumores relacionados con un movimiento revolucionario en Portugal.

Se han adoptado severas medidas.

Han sido detenidos Juan Almeida y otros significados rebeldes.

Se han practicado numerosos registros en los domicilios de los sospechosos.

BOLSA

Interior 4 por 100.	71'55
Amortizable 5 al.º.	00'00
Londres a la vista.	31'37
París a la vista.	41'85

PERPEN

Conservas "La Isabela"

CANJAYAR (Almería)

En breve se venderán en los principales establecimientos de ultramarinos :-

PARA CARRETERAS

El ministro de Fomento señor Gasset ha dirigido una carta al senador por esta provincia don Miguel Salvador, participándole que según le interesaba en su carta por haberse cursado la instancia suscrita por el alcalde de Almería señor Iribarac, en solicitud de que se libre la cantidad de 300.000 pesetas, como mínimo, para la reparación de carreteras en Almería, quedan atendidas con creces, pues del presupuesto de dicho Ministerio se han asignado 255.506 pesetas.

Además, el ingeniero jefe de Obras públicas de esa provincia tiene redactados varios proyectos que importan 316.599 pesetas dentro del crédito concedido y cuyas subastas se autorizarán en breve.

También la citada jefatura ha redactado ya su propuesta de reparaciones que asciende a dos millones 169.592 pesetas y aun cuando estas cifras sean para ejecutarlas en tres anualidades, resulta que a la provincia de Almería le ha correspondido más de las 300 mil pesetas que solicita.

Verbena en el Casino

La distinguida Sociedad del Casino celebrará esta noche, vispera de San Pedro, una verbena en la terraza, que, como siempre, promete ser brillante y animada.

Durante dicha fiesta la repostería servirá cenas económicas a los señores que lo deseen.

VIAJEROS

Ha marchado a Cuevas de temporada, el director de la Academia del Redentor, don Julio Rull Calderón, acompañado de su distinguida familia.

—Se encuentra en Almería el ingeniero jefe de Obras públicas de Huelva don Antonio Gomez.

EMIGRANTES

El vapor "Montevideo"

Ayer tarde fondeó en este puerto el transatlántico «Montevideo», procedente de los de Barcelona y Alicante.

Anochecido zarpó para Cádiz después de haber embarcado 147 emigrantes; de ellos siete se dirigen a Veracruz y 140 a la Habana.



Hombres fuertes, vigorosos, con músculos de acero, son los que tomaron al sentirse débiles, el poderoso restaurador de la sangre y energético reconstituyente recomendado por los médicos: el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

A cargo del **Doctor José Cordero Soroa**

Médico de número del Hospital provincial.—Diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París.—Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispano-Americana.
CONSULTA DE 1 a 4 PASEO DEL PRÍNCIPE NÚM. 24
GRATIS: Lunes, miércoles y viernes de 9 a 10 de la mañana en la casa de socorro «La Obrera».

SERRIN DE CORCHO PARA PRECIOS E INFORMES M. BERJON. BOULEVARD 59

Una fortuna ignorada

por Vd. es, si sufriendo de hiperclorhidria (exceso de acidez estomacal) o cualquier dolencia derivada, pierde el tiempo y el dinero, no adquiriendo inmediatamente en su Farmacia, un frasco de **MAGNESIA «R O L Y»** fosfosiliciada, que con su uso le curará en breves días. Fijese bien en la palabra «R O L Y» que es el emblema de la salud.

TEATRO

En Cervantes

Esta noche debuta en este teatro la simpática Paquita Lopez, artista que supo en anteriores actuaciones ganarse la voluntad del público almeriense que con razón la llama su predilecta.

Además de la presentación de esta aplaudida artista, la empresa anuncia el debut de Aurora Gomez, bailarina y del notable dueto a transformación «Les Ange-Laya».

PÉRDIDA

de una cabra color canela, con cuernos.

Se gratificará a quien la presente en la fábrica de Angel Pastor.

DE INTERÉS

PAN BARATO

Desde esta misma mañana se expenderá en el mercado público pan procedente de Guadix, Benahadux y Gádor, a los siguientes económicos precios:

Piezas de dos libras, 40 céntimos; idem de tres, 60; idem de cuatro, ochenta.

El pan que se expende es de excelente calidad.

Conservas "La Isabela"

Frutas al natural. Mermeladas :- Hortalizas :-

Conservas "La Isabela"

Los mejores postres.—Los más higiénicos.—Los más sanos.

Juzgado Municipal

DIA 27

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Piedad Martínez Clemente, Rafael Agis Marín.

DEFUNCIONES.—Juan Castillo García, de tres años, de bonquistis aguda; Miguel Castro Gonzalez, de dos años, de gastro enteritis; Luisa Belmonte Flores, de 44 años, de nefritis aguda; José Gomez Marín, de 71 años, de tuberculosis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Ninguno.
DEFUNCIONES.—Manuela Perez Palenzuela, José Sidiño Hernandez y José Aya Guil.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Número de ocho páginas

MOTORES 'CROSLEY'

para gas pobre
aceites pesados

GASOLINA

Son los PREFERIDOS en el mundo entero.
Gasógenos para toda clase de combustibles.

Detalles gratis: A. S. Naude, Gran Vía, 1,
Apartado 548. MADRID

Señores AZNAR Y FONDA, PRÍNCIPE 27, ALMERIA

Preguntad a los Sres. médicos y practicante por el CLOGROGENO LUMEN

y os dirán que es el Mago de los anti-sépticos.

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias.

Depositario exclusivo: FARMACÉUTICO GIENENSE JAÉN.

Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrera Garcia
Alcalde Muñoz 8, Almería.

Los polvos de

KEATING

eliminan toda clase de insectos y
purifican el ambiente

Dirija sus pedidos a los almacenes de drogas directamente la Agencia KEATING.

Fernando el Santo 5. Apartado 4.022, Madrid

De venta en los principales establecimientos.

Representante en Almería: ANTONIO PAVAN ESTEBAN, Gran Capitán, 31

Aguas y Balneario de Marmolejo

Carbónicas bicarbonatada sódicas magnésicas cálcicas, lí-
ticas, férricas y silíceas

De creciente éxito es el tratamiento de enfermos de estómago, hígado,
bazo, riñones, vejiga, intestinos, diabetes, sacarina, cloro-auemia etc.

Abierto al público desde 1.º de Abril al 30 de Noviembre.

Estación de ferrocarril a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.

HOTEL DEL BALNEARIO

Todo confort, cocina francesa, mesas de régimen.

Pedidos de habitaciones y cajas de botellas al administrador del Bal-
neario en Marmolejo (JAÉN).

Compañía Transatlántica de Barcelona

(ANTES A LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores correos españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Ri-
co, Habana, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de
Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valpa-
raíso, saldrá de Cádiz el 15 de Julio el vapor

MANUEL CALVO

Para New York, Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27
de Junio el vapor

MONTEVIDEO

con escala en Málaga y Cádiz

Dichos vapores admiten carga y pasajes para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía, calle
del General Segura, 2, bajos.

Número de ocho páginas

LEA USTED MAÑANA LA
LA CRONICA MERIDIONAL



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor □
para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
Para pedidos: Antonio Gómez Mayor - Almería

Alberto Noguera MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA
y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA.

En esta casa se vende el barril de Oporto marca SALORT que es indiscutible-
mente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCRUPULOSAMENTE ASERRA-
DO y el que dá MAYOR RENDIMIENTO.

SEMÁNALMENTE ARRIBOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS

Periódicamente se reciben partidas de barriles marcas SALORT hasta recibir el
completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

Casas en Barcelona

Las Palmas

Tenerife

Castellón de la Plana

Dirección telegráfica AREUGON

Sucursal de ALMERIA

Parque Alfonso XIII, 28

Teléfono número 378

FAJAS Y CORSES

La acreditada corsetería de doña Ju-
ana Navarro, hoy de su sobrina doña An-
geles Escobar, se ha trasladado a la ca-
lle de la Manzana número 2.

Se hacen fajas para el descenso de la
matriz, desprendimiento de riñones y
para hernias de ombligo y de ingles. Fa-
jas-bragueros sin hierro para caballeros,
y aparatos para desviación de la colum-
na vertebral.

LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA

del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL
ESTÓMAGO

Medicación eficaz contra las afeccio-
nes del estómago, sea dolor, acedias o
vinagres, vómitos después de sus comi-
das, inapetencias debilidad estomacal,
saburras disenterias y en general para
todas aquellas molestias que revelen
malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al
Depósito: Sevilla. El autor: farmacia «El
Globo». Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, don
Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Im de LA CRONICA MERIDIONAL

ALMERIA